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分數

4. (b)

5. (a)

(b) 

6. (a)

(b) 

•

•

•

 ． 

．

．

 

(i) 

(ii) 

． 

薄壁細胞佔植物 A 莖部的大部分 (I)
因此植物 A 主要靠薄壁細胞的硬脹支持
而木質部 ／厚壁細胞／木質組織佔植物

(I) 
因此植物 B主要靠機械性或物理強度
部 ／ 木質組織的剛度支持(I)

次生演替／ 繼發演替(1)
因為這涉及經歷重大干擾（例如大火）

．

．

 

．

 

第
第

由
由

O

3
 

年至
年至

(l) 

B 莖部的大部分

／厚壁細胞

後的群落復原

3年， 草本植物是優勢植被
8 年 ， 木本植物是優勢植被

(4) 

／木質

9分

(I) (2) 

、.＇,
、
�

l

l

 

(

（
(2) 

•

•

•

 

在大火中 ， 地下的營養器官和種子並沒有受到損害
草本植物的萌芽和生長一般較木本植物為快(1)
因此初時草木植物的覆蓋百分比迅速增加(1) , 在首三

年成為優勢植被
隨着木本植物繼續生長而遮蔽草本植物／較草本植物

更易獲取陽光(1) , 繼而取代草本植物成為優勢植被

(1) 

(4) 

8分

．

．

 

狗隻的基因組較狼的基因組有較多基因 A 的拷貝 (1)

這些基因的拷貝會被轉錄成 mRNA• 然後， mRNA經轉譯後
生 成澱粉酶 (1)
因此狗會產生較多澱粉酶

(3) 

(I)' 導致澱粉酶活性較高

．

．

．

 

．

 

．

 

人類的廚餘通常含有碳水化合物／澱粉質(1)
在古代狼的種群中 ， 基因 A拷貝的數目可能有變異(1)
具較多基因拷貝的狼能產生較多澱粉酶，因此較適應來自人
類廚餘的富含 澱粉質膳食(1)
這些狼逐漸習慣進食人類廚餘而被馴化，與具較少基因拷貝
的狼比較，有較佳的生長，並繁衍更多／具有更多後代 (1)
牠們的基因 ， 包括基因 A的多個拷貝 ， 均能遺傳給下 一 代

(1) , 導致狗的基因組內的多個拷貝被選上

(5) 
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巻＝ 甲鄧

分數

l (a) 

(b) 

(i) 

(ii) 

(i) 

(ii) 

•

•

•

•

(1) 

(2) 

． 

在腎小管過濾的葡萄糖全部被重吸收人血液
因為葡萄糖經主動轉運被重吸收(l)
可是 ， 只有一半的尿素被重吸收人血液
因為尿素只靠擴散作用被重吸收(l)

． 

．

．

．

．

 

因為腎小球濾液中大部分的物質被重吸收人血液
(1) 

血液的水勢較剩餘在腎小管的液體的水勢低(1)
因此 ， 水分會由腎小管的濾液藉滲透作用淨流人
至微血管內的血液(1)

抗利尿激素 /ADH(l)
它增加集合管對水的透性
水分

左心室

(1) 

(1) 

(1) 

， 因而重吸收更多

(4) 

(3) 

(2) 

(1) 

•

•

 

靜脈回流影響心室內的血量(1)
心肌收縮強度影響所泵出的血量(1) 

、.＇,

、`
,

1

2

 

(

(

(iii) 

(iv) 

骨骼肌肉（尤其是四肢肌肉）的收縮壓縮靜脈
這增加來自靜脈的血流(I)
因此更多血液經大靜脈回流至心臟

·

·

·

或
．

．

．

(1) 

(1) 
(3) 

在運動時呼吸的深度(1)
胸壓值變得更負數(I)
幫助血液沿着大靜脈向上流動(1) 

． 

． 

•

•

•

因為馬拉松跑者較 100 米跑者要跑更長的路途 ， 他們
的肌肉要在更長的時間內不斷收縮(1)
倘若他們以跑 100 米賽事的速度跑馬拉松 ， 供應給肌
肉的氧會不足夠(1)
肌肉會進行缺氧呼吸(1)並產生乳酸
因此乳酸會在肌肉積聚(1)
導致肌肉疲勞(1) ' 肌肉不能再收縮

(5) 
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巻＝ 丙部

分數

3. (a) (i) ． 

． 

． 

大腸桿菌通常在人類
內生存 (1)

水中有／富含大腸桿菌反映水受到 糞便／糞便內的微生物
污染 (1)

水中 可能含有 糞便病原體

／其他温血動物的腸臟 ／ 糞便

(3) 

(I) 

(ii) •

•

•

 

深水灣海灘 (I)

因為它的水樣本內的大腸桿菌數目最低
受糞便污染的程度最低(I)

(1) (3) 

(iii) 

(iv) 

(b) (i)

(ii) 

．

 
． 

(1) 

(2) 

．

 
．

．

或
．

．

．

 

(1) 

(2) 

不能顯示除糞便外的其他污染水平（如化學污染） ／其他
類型的微生物污染 (1)

大腸桿菌數目與病原體的密度未必一定有關
大腸桿菌與病原體的存活率不同

． 

或
．

 

．

 

．

 

避免培養受到水樣本之外的污染
樣本中的微生物 (1)

避免技術人員被水樣本的微生物
(1) 

在高壓滅菌器
消毒 (1)

高壓滅菌器
(1) 

將細菌 、 真菌和它們的孢子殺死

／

消毒蒸鍋

消毒蒸鍋

／

／

(1)' 因為

確保只培養水

病原體飯染

高壓釜內將培養基

高壓釜的高温和高壓

(2) 

(I) 

(3) 

． (1) 

因為微生物對環境因素作出反應／ 不同的環境因素對
不同微生物的生長有利 (1)
進人牛奶的微生物的種類隨着季節而有所改變
不同物種的微生物 可能製造不同種類的代謝物
因而影響芝士的味道

、、,'、、
丿

l

1
 

(

(
 

(3) 

各種酶有不同的最佳温度(I)
因此 ， 微生物的代謝會隨着季節 ／ 環境因素改變(I)
微生物在不同季節會生產不同類型 ／組合的代謝物
(I) 

因而影響芝士的味道

． 

．

 

步 驟 (I) 確 保 之前已存在的 微 生 物全部消滅
(1) ' 並沒有其他污染會影響芝士的味道
步驟 (II) 確保所加入的微生物只會產生所要的代
謝物 (1) ' 給與獨特的味道／香味（風味）／質地
（結構）／品質

(2) 

•

•

•

 

鑽孔使到空氣／氧氣擴散 ／流入芝士 (1)
因此真菌得以進行需氧呼吸提供能量 (1)
（能量）可供整塊芝士內的菌絲生長和孢子形成之用

(I) 

(3) 
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